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CIELE A VÝSTUPY VZDELÁVANIA 

 

Vysoká škola: Prešovská univerzita v Prešove 

Fakulta/pracovisko: Filozofická fakulta 

Typ študijného programu: učiteľský kombinačný program 

Názov študijného programu: Učiteľstvo ukrajinského jazyka a literatúry 

Názov študijného odboru: učiteľstvo a pedagogické vedy 

Stupeň vysokoškolského štúdia: 2. 

Forma štúdia: denná   

Metóda štúdia: kombinovaná 

 

Výstupy vzdelávania 

 

Profilový predmet: 1IUKR/UDUJA/22 Didaktika ukrajinského jazyka  

Odporúčaný semester: 1. 

Získané vedomosti: Absolvent predmetu získa a rozšíri svoje vedomosti zo základov 
vyučovania ukrajinského jazyka. Obohatí svoj terminologický aparát z disciplíny, zapamätá si 
potrebné fakty a definície.  Pozná aktuálne učebnice z ukrajinského jazyka používané 
v základných a stredných školách. Pozná štruktúru vyučovacej hodiny. Ovláda metodiku 
vyučovania na základných a stredných školách. 
Získané zručnosti: Dokáže využívať terminológiu disciplíny počas riešenia zadaní. Vie 
pracovať s učebnými osnovami  a učebnicami ukrajinského jazyka pre základné a stredné 
školy. Dokáže rozpracovať vyučovaciu hodinu na jednotlivé jazykovedné témy. 

Získané kompetencie: Dokáže vyhľadávať, spracúvať a analyzovať odborné informácie 
z rôznych zdrojov v cudzom jazyku a vymieňať si informácie. Dokáže verejne prezentovať 
získané vedomosti a zručnosti z metodiky vyučovania jazyka. 

 

Profilový predmet: 1IUKR/UDULI/22 Didaktika ukrajinskej literatúry  

Odporúčaný semester:  2. 

Získané vedomosti: Cieľom tejto disciplíny je osvojenie si študentmi teoretických základov 

vyučovania ukrajinskej literatúry. 

Získané zručnosti: Študent je schopný zvoliť si vhodnú metódu i metodiku vyučovania 
v nadväznosti na tému a ciele, ktoré chce na hodine dosiahnuť. Dokáže identifikovať typ 
vyučovacej hodiny, vie vhodne vybrať ilustratívny didaktický materiál. Volí si moderné 
technológie, zapája ich do edukačného procesu a zatraktívňuje tak výučbu.  

Získané kompetencie: Absolvent dosahuje stupeň odbornej kompetencie vedenia vyučovacej 
hodiny. Vie ako v praxi aplikovať získané teoretické poznatky a nadobudnuté praktické 
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zručnosti. Využíva rôzne formy a médiá, plánuje a organizuje vzdelávacie a mimoškolské 
aktivity študentov v rámci predmetu ukrajinská literatúra. 

 

Profilový predmet: 1IUKR/UKJAZ/22 Kapitoly zo slovanskej jazykovedy  

Odporúčaný semester:  1. 

Získané vedomosti: Absolvent predmetu získa a rozšíri svoje vedomosti zo slovanskej 

jazykovedy.  Obohatí svoj terminologický aparát z disciplíny, zapamätá si potrebné fakty 

a definície.  Pozná členenie jazykovedy a príbuzných vied. Osvojí si klasifikáciu jazykov. Pozná 

jednotlivé jazykové roviny 

Získané zručnosti: Dokáže využívať terminológiu disciplíny počas riešenia zadaní. Vie opísať 
základné jazykovedné disciplíny a pozná ich jednotky.  Vie demonštrovať ich znalosť a 
vysvetliť podstatu osvojených javov a vzťahov medzi nimi. Dokáže zreprodukovať získané 
vedomosti o klasifikácii jazykov.  Vie identifikovať použité slovanské jazyky v texte. Dokáže  
uplatniť terminológiu  pri publikačno‐prezentačných aktivitách vo vedeckej komunikácii v 
domácom a medzinárodnom meradle. 

Získané kompetencie: Dokáže vyhľadávať, spracúvať a analyzovať odborné informácie 

z rôznych zdrojov v cudzom jazyku a vymieňať si informácie. Dokáže verejne prezentovať 

získané vedomosti a zručnosti z disciplíny s využitím vhodnej terminológie. 

 

Profilový predmet: 1IUKR/USMVZ/22 Slovanské medziliterárne vzťahy  

Odporúčaný semester:  2. 

Získané vedomosti: Študent pokračuje v získavaní vedomostí o slovensko-ukrajinských, 
česko-ukrajinských  literárnych a kultúrnych vzťahoch. Nadobúda znalosti o spoločenských, 
politických a umeleckých reáliách, ktoré vplývali na rozvoj slovensko-ukrajinských, česko-
ukrajinských, poľsko-ukrajinských medziliterárnych vzťahov od začiatku 20. storočia, cez 
medzivojnové obdobie až po súčasnosť. Pozná spisovateľov a literárnych kritikov, ktorých 
dielo absorbovalo oba priestory. Je oboznámený s témami, ktoré reflektovali. 
Získané zručnosti: Študent je schopný samostatne využívať teoretické práce z danej 
problematiky, učí sa bádať a dávať do súvislostí jednotlivé teoretické fakty. Rozumie a chápe 
dejinné procesy a to ako vplývali na rozvoj medziliterárnych vzťahov.  

Získané kompetencie: Študent sa vie zapájať do kultúrneho života, aplikovať poznatky, ktoré 

získal o mieste a význame  ukrajinskej literatúry v širšom slovanskom kontexte. Vie na to 

využívať rôzne médiá, dokáže identifikovať možné paralely v tvorbe najvýznamnejších 

spisovateľských osobností. Po absolvovaní predmetu študent vie literárne diela zasadiť do 

širšieho spoločensko-politického rámca. 

 

Profilový predmet: 1IUKR/UUKL1/ 22 Ukrajinská literatúra 20. storočia 1 

Odporúčaný semester: 2 
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Získané vedomosti: Poslucháč má všeobecné znalosti o ukrajinskej literatúre 20. storočia. Je 
oboznámený s  literárnymi smermi a ich jednotlivými predstaviteľmi. Má vedomosti o 
historicko-spoločenskom kontexte v rámci ktorého sa rozvíjala moderná literatúra v prvej 
polovici 20. storočia, vie o jej vývinových tendenciách. 

Získané zručnosti: Po absolvovaní predmetu študent dokáže samostatne zakomponovať 
jednotlivé literárne diela do širšieho spoločensko-politického rámca a definovať vplyv 
historických udalostí na tvorbu literátov. Všíma si špecifické koncepcie literátov, dokáže 
typickými metódami analyzovať literárnu produkciu, definovať jej význam, rozsah 
spoločenského vplyvu a miesto v literárno-historickom procese 

Získané kompetencie: Študent vie aplikovať poznatky, ktoré získal na hodinách modernej 
literatúry. Je pripravený lepšie chápať súvislosti v rozsahu literárneho vývoja ukrajinskej 
literatúry v prvej polovici 20. storočia. Ovláda metódu interpretácie literárneho diela, dokáže 
sa zapájať do kultúrneho života. Získané odborné kompetencie využije pri výkone učiteľského 
povolania 

 

 


